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Disciplina conferă 
dimensiunea reală 
timpului productiv

#  „în căutarea timpului pierdut* •  Ce pref au „plimbările*
de la ora 11 ? •  Un şef de secţie cu veleităfi de şef d e ... gară

In condiţiile dezvoltării tntr-un 
ritm fără precedent a economiei 
noastre socialiste, preocupările
privind sporirea productivităţii 
muncii şl a calităţii producţiei 
fiind ridicate Ia rangul de pro
bleme de stat, eficienţa şi disci
plina muncii devin factori hotă- 
rttori pentru folosirea raţională 
a forţei de muncă în cadrul fie
cărei întreprinderi.

Munca — îndeosebi cînd în fa
ţa  fiecărui colectiv stau sarcini 
deosebit de mobilizatoare — nu 
mai poate fi concepută fără a- 
trit'iatu! său esenţial: disciplina.

In fond, nici nu se poate vor
bi de o economie modernă, o in
dustrie In plin progres, fără o

... Vineri, 16 aprilie, ora 6,05. Sin
tern la  poarta fabricii »Drapelul ro
şu ', unitatea a Il-a. Deşi schimbul I 
şi-a început activitatea de 5 minute, 
din timp în timp, la intrare apar 
muncitoare grăbite, trecînd pe sub 
privirile nepăsStoare ale portarului.

Timp de 20 de minute am numă
rat mai m’ult de 10 salariate sosite 
la lucru cu întirziere.

— De obiaei, întîrziaţii se numă
ră  pTintre muncitoarele navetiste — 
ne relatează tovarăşa Ecaterina Do- 
bre, şefa secţiei. Situaţia este cunos
cută şi Ia nivelul combinatului nos
tru şi s-a convenit ca timpul pier
dut prin întîrzieri să fie recuperat 
de către cei în  cauză la  sfîrşitul 
schimburilor.

Măsura pare a  fi, la  prima vede
re, binevenită finind mai ales seama 
de faptul că navetiştii reprezintă un 
procent de peste 5 la sută în  tota-

disciplină riguroasă Ia fiecare Ioc 
de muncă, în fiecare atelier, sec
ţie şi întreprindere, care să cree
ze condiţii utilizării integrale a 
timpului de lucru, fiecare minut 
însemnind producţie şi beneficiu.

Referindu-ne Ia situaţia existen
tă în judeţul nostru Ia finele pri
mului trimestru, rezultă că indi
cele de utilizare a fondului de 
timp maxim disponibil a fost rea
lizat doar în proporţie de 94,7 
la sută. Concret, întreruperile de 
cite o zi reprezintă 168 374 ore- 
om, învoirile şi concediile fără 
plată peste 77 500 ore-om, iar ab
senţele nemotivate se ridică la 
85 000 ore-om.

Pornind de Ia acest .b ilan ţ” ne*

Iul personalului productiv al combi
natului şi că mijloacele de transport 
excelează adesea prin... nepunclua- 
litate.

Ne îndoim însă de eficacitatea ei 
a tîta vreme cit în unitatea respecti
vă se resimte lipsa unei evidenţe 
mult mai riguroase a prezenţei şi în 
mod deosebit a întîrzierilor în fie
care sector de producţie. Cine poa
te spune dacă toate muncitoarele ca
re  au întîrziat sínt intr-adevăr na
vetiste? Şi, mai ales, cine ţine evi
denţa minutelor de întirziere pentru 
a putea fi recuperate? La poartă a- 
cest lucru nu se face (doar două 
nume au fost trecute pe o bucată 
de hîrtie, care e puţin probabil să 
treacă mai departe de biroul porta
rului). Am extins atunci investiga
ţiile la secţii cu speranţa că acolo 
vom găsi o evidenţă mai precisă. Am 
aflat cu acest prilej că „metodolo-

satisiăcător, raidul întreprins prin 
clteva întreprinderi a evidenţiat 
anumite aspecte necorespunzătoa
re care pun sub semnul întrebă
rii exigenţa şi spiritul de răspun
dere cu care organizaţiile de par
tid şi sindicale, comitetele de di
recţie ar trebui să urmărească 
modul de aplicare a reglementă
rilor în vigoare privind întărirea 
disciplinei.

Ne-am îndreptat ou deosebire 
atenţia asnpra uneia din cele mai 
elementare obligaţii a salariaţilor, 
consfinţită de Legea privind orga
nizarea şi disciplina muncii în u- 
nităţile socialiste de stat: prezen
ta la lucru şi respectarea integra
lă a programului întreprinderii.

gia* constă în  supravegherea locuri
lor de muncă de către ajutorii de 
maiştri care apoi transmit lista du 
întîrziati şi absenţi şefilor de ate
liere (etaje). Cum se achită ajutorii 
de maiştri de această datorie a fost 
lesne de constatat — unul singur a 
reuşit să găsească un caiet cu o 
astfel de evidenţă întocmit pentru 
luna... martie! De altfel, deşi cu o 
oră înainte constatasem suficiente 
cazuri de întîrzieri la program, n i
meni nu a reuşit să dea vreun nu
me, susţinîndu-se într-o perfectă u- 
nanimitate prezenţa tuturor munci
toarelor la ora fixată prin program.

Iată deci o dovadă a faptului că 
sistemul actual de evidenţă favori
zează „coeoloşirea* unor lipsuri ca-

(Gontinuare to pag a IlI-a) 
EMIL DAVID

Grupul de maşini cu inele de Ia 
unitatea .11 Iunie* a Combina
tului textil Cisnădle, au in pre
zent o productivitate sporită cu 
15—20% faţă de trecui, în urma 
modernizării cu trenuri de lami
nat ai căror braţ de presiune este 
prelins Ia uzina .Balanţa" Sibiu

Foto: HORST BUCHFELNER
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In ansamblul preocupărilor orga
nelor şl organizaţiilor de partid, un 
loc preponderent îl deţine îmbună
tăţirea continuă a stilului şi meto
delor de muncă, fundamentarea ho- 
tăririlor şi măsurilor, perfecţionarea 
mijloacelor de înfăptuire a acestora.

Constituind o practică bine cunos
cută a Comitetului municipal de par
tid Mediaş de a generaliza şi dezvol
ta  mobilitatea de acţiune a organiza
ţiilor de partid, zilele trecute s-a or
ganizat o discuţie cu privire la ex
perienţa acumulată de către comite
tele de partid pe linia îmbunătăţirii 
formelor şi metodelor de muncă cu 
comisiile pe probleme. Avînd un ca
racter de lucru, schimbul de expe
rienţă a  permis ca pe marginea in
formărilor prezentate de către res
ponsabilii comisiilor pe probleme să 
se confrunte idei, să iasă în  eviden
ţă  experienţa pozitivă acumulată, 
carenţele ce mai dăinuie şi mijloa
cele de înlăturare a acestora, consti
tuind în acelaşi timp un mijloc viu 
de lămurire a unor neclarităţi, de 
generalizare şi folosire a metodelor 
apreciate.

„Cuprinzind pe toţi membrii comi
tetului de partid, precum şi un nu
măr însemnat de comunişti cu pre
gătire politică şi profesională cores
punzătoare — arăta tovarăşul loan 
Crişan, secretarul comitetului de 
partid de la „Vitrometan", — comi
siile pe probleme constituie un mij
loc important de antrenare efectivă 
a tuturor membrilor comitetului de 
partid la elaborarea hotărîrilor, Ia e- 
fectuarea studiilor şi analizelor, la 
munca de îndrumare şi control. Ml 
se pare util să exemplific că Ia stu
diul privind seducerea _ pierderii«»

tehnologice, creşterea eficienţei în
treprinderii, au fost antrenaţi 64 co
munişti. In urma acestui studiu, mă
surile stabilite de către comitetul de 
partid, au permis întregului colectiv 
de muncă să-şi schimbe concepţia 
asupra calităţii. Azi produsele „Vi-

trometanului", indiferent că sínt ex
portate sau nu, sint de bună cali
tate".

De- altfel orientarea comitetului de 
partid de aici în alegerea tematicii 
de studiu ce se indică comisiilor pe 
probleme este grăitoare. Aşa de 
exemplu, în numai şase luni s-au 
studiat probleme de o maximă im
portanţă ca: rezerve privind creşte
rea productivităţii muncii, de redu 
gere a  preţului da goşt, irtai judicioa

sa folosire a forţei de muncă, pre
cum şi altele, ceea ce a contribuit 
la sporirea angajamentului la export 
cu 5 milioane lei valută în actualul 
cincinaL

S-a apreciat, de asemenea, faptul 
că la analizele şi studiile făcute de

către comitetele de partid de la U- 
zina mecanică gaz metan, Fabrica de 
geamuri, „8 Mai“, uzinele textile 
„Timava“, „Automecanica“, acestea 
au antrenat in jurul comisiilor pe 
probleme, cu mult succes, colective 
de specialişti, membri şi nemembri 
de partid, experienţă care arăta că 
aceste organisme de lucru lărgite 
contribuie la ridicarea nivelului ac- 

dtăţii de partid, la aplicarea con
vent! a Driacipiului muncii şi con.

ducerii colective, la creşterea răs
punderii pentru înfăptuirea hotărîri
lor partidului şi guvernului. Partici
panţii la consfătuire nu s-au decla
rat însă de acord, pe bună dreptate, 
că atît la „8 Mai“ cit şi la Uzina 
mecanică gaz metan şi „Automecani
ca“, există încă paralelisme între ac
tivitatea comisiei economice, a 
C.I.T., a comitetului de direcţie, 
ceea ce implicit duce la pulverizarea 
forţelor.

Coasultarea largă a masei de sala
riaţi pe marginea problemelor ce ur
mează a se urmări, prin intermediul 
comisiei economice, studierea modu
lui in care se ocupă comitetele de 
direcţie, cadrele tehnice, organizaţiile 
de partid şi de masă, spre a vedea 
dacă activitatea acestor factori de 
răspundere este adusă la acelaşi nu
mitor comun — traducerea în viaţă 
a hotărîrilor comitetului de partid 
—, iată esenţa activităţii comitetelor 
de partid în munca cu comisiile pe 
probleme.

„In practica muncii noastre — re
lata tov. loan Cincan, secretar al co
mitetului de partid şi responsabil al 
comisiei pentru problemele organiza
torice şi ale vieţii interne de partid 
de la Fabrica de geamuri, s-a înce
tăţenit metoda de a acţiona concret 
în a ajuta organizaţiile de bază pen
tru  a întreprinde măsuri practice, în 
vederea soluţionării problemelor ce 
le stau în faţă. Aceasta nu înseamnă 
de loc că activitatea comisiei ar fi 
în afara prevederilor planului comi-

(Gontinuare în pag a ill-af 
E. SANDÜ 
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1 Plecarea la Sofia 
a delegaţiei P. C. R., care 
va participa la lucrările 

Congresului P. C. B.
Luni la  amiază a plecat la  Sofia delegaţia Partidului Comunist Român, 

condusă de tovarăşul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, el 
Prezidiului Permanent, secretar al CG. al P.C.R., care va participa la  lu 
crările celui de-al X-lea Congres al Partidului Comunist Bulgăr,

Din delegaţie fac parte tovarăşii Vasile Vîlcu, membru al Comitetului 
Executiv al C.G. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului judeţean — C®n,- 
stanta al P.C.R., şi Nicolae Blejan, ambasadorul Republicii Socialiste Româ
nia în Republica Populară Bulgaria.

La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegaţia a fost salutată de tovarăşii 
Manea Mănescu, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent,; 
secretar al C.C. al P.C.R., Dumitru Popescu, membru al Comitetului Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R., Vasile Vlad şi Ion Cîrcel, şefi de secţie la  
C.C. al P.C.R., de activişti de partid.

Au fost de faţă Borislav Konstantinov, însărcinatul cu afaceri ad-interim 
al Republicii Populare Bulgaria îa Bucureşti şl membri ai am basadei A

Duminică am avut îneîntarea 
vizionării unui program, la cămi
nul cultural din comuna Nocrich 
închinat semicentenarului partidu
lui. Au participat aici. pe lingă 
comuna gazdă şi formaţii artisti
ce din localităţile Vurpăr şi Ro
şia.

După expunerea prin care s-au 
relevat semnificaţiile apropiatului 
eveniment — prezentată de Ni
colae Jiga, directorul căminului 
cultural din Nocrich — au evo
luat pe scenă artiştii amatori ai 
localităţilor respective. Fanfara şi 
orchestra din Nocrich. echipa de 
dansuri populare din Vurpăr, 
grupurile vocale (român şi ger
man) din Roşia şi Nocrich, au în- 
cîntat spectatorii cu alese cîntece 
şi jocuri populare. De mult suc
ces s-au bucurat şi solistele vo
cale Amalia Aron (Roşia) şi Sil
via Chirtop (Vurpăr).

impresionant prin conţinutul 
dens evocator şi ţinuta sa artis
tică, montajul literar-muzica] 
„Partidului îi mulţumim*, (pre
zentat de căminul cultural din 
Roşia) instruit şi condus de prof. 
Maria Moga merită mai mult de
cit un euvînt de laudă.

Apreciem, totodată, iniţiativa 
organelor locale de partid si de 
stat din cele trei localităţi de 
a-şi uni potentele cultural-artisti- 
ce in asemenea manifestări de 
amploare.

T. S.

In aceeaşi zi, delegaţia a sosit la Sofia. La aeroport, au venit în întîmpl- 
nare Pencio Kubadinski, membru al Biroului Politic al C.G. al P.G. Bulgar, 
vicepreşedinte al Consiliului de Miniştri, ministrul construcţiilor şi arhitec
turii, Anghel Ţanev, membru supleant al Biroului Politic al G.©. al P.C.B., 
Mari Ivanov, membru al C.C. al P.C.B., ministrul construcţiilor de maşini, 
Constantin Atanasov, adjunct de şef de secţie la C.G.. al P.G.B., Spas Cos- 
podov, ambasadorul R.P. Bulgaria la Bucureşti 

Au fost prezenţi Nicolae Blejan, ambasadorul României îa  Sofia, membri 
ai ambasadei şi ai agenţiei economice române.

Luni după-amiază, delegaţia Partidului Comunist Român, condusă de to
varăşul Gheorghe Pană, a depus o coroană de flori la Mausoleul lui Gheor- 
ghi Dimitrov.

(Agerprasţ

în aciuau täte,
o c m i UEA NATURII

In această epocă frămîntată, cu 
atît de adinei prefaceri ale habi
tudinilor umane dintotdeauna, cu 
o atît de efervescentă creativitate 
în domeniul civilizaţiei tehnice, 
necesitatea realizării unui echili
bru judicios Intre peisajul domi
nat de industrie şi spaţiul încon
jurător, între aer, apă, pămint şi 
nevoile biologice ale omului — la 
urma urmei — constituie, la a- 
ceastă oră, una din preocupările 
cele mai de seamă ale savanţilor, 
ale oficialităţilor, ale tuturor cetă
ţenilor.

Pe ogoarele judeţului
Folosind timpul prielnic lucrului 

. în cîmp, ţăranii cooperatori, me
canizatorii şi ceilalţi lucrători din 
agricultura judeţului desfăşoară o 
intensă activitate pentru realizarea 
în mod exemplar a sarcinilor din 
actualul sezon. Paralel cu ritmul 
susţinut în care se lucrează, ingi
nerii agronomi şi ceilalţi lucrători 
de pe ogoare acordă o atenţie deo
sebită respectării tehnologiilor sta
bilite.

•  Organizarea exemplară a acti
vităţii şi folosirea mijloacelor me
canice la întreaga lor capacitate 
au făcut ca în unele unităţi coo
peratiste să se încheie practic în-
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săm înţările de prim ăvară. Astfel, 
la  cooperativa agricolă din V urpăr 
s-a term inat sem ănatul porum bului 
pentru  boabe pe cele 70 ha p lani
ficate. Dat fiind faptul că şi la 
celelalte culturi sarcinile stabilite 
au fost realizate, aici însăm înţările 
de prim ăvară s-au încheia t Şi la 
cooperativa agricolă din Tălmaciu 
s-a „acoperit" întreaga suprafaţă 
prevăzută pen tru  porum b boabe — 
30 hectare şi porum b pentru siloz 
— 17 hectare. Semănatul porumbu
lui s-a încheiat şi în cooperativele 
agricole din G hijasa de Sus — 60 
hectare şi Bazna — 70 hectare.

•  In ritm  susţinut se desfăşoară 
lucrările  agricole şi în ferm ele în 
treprinderii agricole de s ta t din 
Dumbrăveni. Toate forţele sínt an 
trena te  la sem ănatul porumbului. 
Se lucrează cu 8 maşini, realizîn- 
du-se o viteză zilnică de 70 ha. 
P înă  luni au fost însăm înţate cu 
porum b pentru boabe 180 ha, iar 
cu porum b pentru  siloz — 30 ha. 
Prin adaptarea unor dispozitive la 
m aşinile de sem ănat, concomitent 
se adm inistrează îngrăşăm intele 
chimice şi se face erbicidarea.

•  Luni, la  cooperativa agricolă 
din l,aslea se lucra intens. In ho
ta ru l „Rondola“, mecanizatorii 
Ionel Păşcău şi Nicolae Cristea se
m ănau  porum b pentru boabe cu 
două maşini S.P.C.-6. Inginerul şef 
al unităţii, Gheorghe Dobrescu, ne 
relatează că a fost realizată o su
p rafaţă  de 54 hectare din sarcina 
planificată, de 145 hectare. La gră
dina de legume se continua p lan ta
tu l verzei de vară, în tim p ce în 
sectorul viticol un m are num ăr de 
cooperatori executau sapa mare.

•  Tractoriştii din secţia de meca
nizare ce deserveşte cooperativa a- 
gricolă din Şeica Mică depun efor
tu ri susţinute pentru  executarea 
în bune condiţiuni a lucrărilor a- 
gricole de sezon. Mecanizatorul 
loan  Stiihler lucra la  sem ănatul 
porumbului, această lucrare fiind 
executată pe o suprafaţă de 123 ha, 
Iar tractoriştii Wilhelm Gierling, 
Mihai Kenz şi P etru  Auner pregă
teau patu l germ inativ, asigurînd 
fron t de lucru sem ănătorilor.

Complexul natural, inimitabil 
depozit de valori materiale şi es
tetice, se cere protejat! — iată un 
euvînt de ordine care mobilizea
ză energii, priceperi, conştiinţe.

Anul internaţional al ocrotirii 
naturii, lucrările forului interna
ţional al ocrotirii naturii au insti
tuit preocupări semnificative pen
tru diversificarea lucrărilor me
nite să apere importante valori 
ale reliefului, florei şi faunei. A- 
ceste îndemnuri au găsit ecou şi 
adeziune totală în rxndul specia
liştilor din ţara noastră, cu atît 
mai mult cu cit existau, în timp, 
preocupări şi realizări considera
bile în această direcţie (dacă ar fi 
să amintim doar cîteva nume de 
mare prestigiu Emil Racoviţă, Gr. 
Antipa, Iuliu Prodan, G. Vflsan 
ş. a.).

Sporirea numărului rezervaţii
lor, crearea de rezervaţii întinse 
în Delta Dunării pentru ocrotirea 
faunei ornitologice şi a păstrării 
mediului natural, stabilirea unui 
plan de cercetare ştiinţifică a 
principalelor rezervaţii, editarea 
unei reviste de specialitate, apa
riţia de lucrări care scot în relief 
importanţa ocrotirii naturii, toăte 
înfăţişează o nouă etapă a ocroti
rii naturii în România socialistă,

Problema ocrotirii naturii se inclu
de şi în sfera educaţiei, şcolii reve- 
nindu-i şi obligaţia de a forma o ge
neraţie care să înţeleagă cu min
tea şi cu sensibilitatea proprie 
vîrstelor tinere frumuseţea spa
ţiului nostru mioritic.

In suita acţiunilor întreprinse 
în judeţul nostru în ultimii ani 
pentru ocrotirea naturii se înscrie 
şi iniţiativa Filialei Sibiu a So
cietăţii de Ştiinţe Biologice pen
tru a lărgi orizontul de informaţie 
biologică în rîndul elevilor cu e- 
tît mai mult cu cit conservarea 
frumuseţilor naturale este o da
torie patriotică a generaţiei noas
tre.

In acest scop au fost organiza
te în şcolile generale şi liceele 
municipiului concursuri „Cine ştie 
cîştigă“ cu tema „Ocrotirea natu
rii“ urmînd ca în aceste' zile în 
sala clubului „Independenţa" să 
se desfăşoare faza finală a con
cursului în care se vor întîlni cei 
mai documentaţi şi pasionaţi elevi 
naturalişti pentru a dovedi apli
cabilitatea legilor biologice în via
ţa cotidiană.

Preocuparea constantă a orga
nelor de partid şi de stat de a ri
dica ocrotirea naturii la rangul u- 
nei probleme de stat cu un rol 
eficient în construirea socialismu
lui. a făcut posibil ca Románia 
să-şi cîştige locul cuvenit în miş
carea internaţională de ocrotire a 
naturii.

In virtutea acestor idei, sumar 
enunţate, iubitorii naturii sínt 
chemaţi să păstreze şi să transmi
tă intacte monumentele naturii 
generaţiilor care vor veni după 
noi, aducînd astfel un elogiu pă
mântului românesc.

Prof. CLARA DRACOMIR

V eşti din A gnita
•  In ultimele zile, în parcurile 

oraşului, frumos amenajate, edilii 
agniţeni au schimbat băncile 
vechi şi uzate cu un număr spo
rit de bănci noi, de un format 
modern. Sperăm că publicul şi în 
special tinerii vor avea grijă să 
nu se degradeze.

•  Se lucrează intens, cu forţe 
numeroase, la asfaltarea şoselei 
care face legătura între străzile 
23 August şi Aurel Vlaicu. Prin 
lărgire* | |  consolidarea ecdunlon,

viitorul traseu al autocamioanelor, 
tractoarelor şi al altor mijloace 
de transport, va beneficia de atri
butele modernului. Darea în fo
losinţă a acestui traseu va marca 
reducerea aglomeraţiei pe artera 
principală şi îmbunătăţirea condi
ţiilor de circulaţie pentru toate 
categoriile de autovehicule,

•  Aprovizionarea cu apă a ora
şului a fost soluţionată pentru 
moment prin săparea unor puţuri 
în lene» Hîntibadaîei Sn crezenţ

se lucrează la realizarea automa
tizării staţiei de pompare şi la 
darea în exploatare a tuturor pu
ţurilor. Apă există suficientă, 
probabil că se consideră că e 
chiar prea multă, de nu se iau 
măsuri practice (de către cei care 
răspund) pentru repararea con
ductelor sparte în circa 3—4 
locuri. De pildă, ia încrucişarea 
străzilor Crişan cu Spitalului, din 
conductă... izvorăsc pîrîuri de apă 
ce se irosesc în van.

M ARIUS TERCHILA

/
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FOTBAL, DIVIZIA B

Otintinuă jocul pasionant al d ife r e n ţe lo r ...
Gloria Bistriţa — C.S.M. Sibiu 1-0 (1-0)

Diferenţa de einet, respectiv da 
trei puncte, care desparte In acest 
moment formaţia sibiană (ţintuită pe
locul 3) de lider şi secund, alternea
ză de la o etapă la alta, după cum 
echipele aflate in hora primului loc 
joacă acasă sau In deplasare.

Ce se va intîmpla, Insă, duminica 
viitoare, cînd Crişul si Politehnica 
se iijtllriesc la Oradea, tn timp ce 
sibienii susţin derbiul lor judeţean 
tu  Gaz metan?

S-ar părea că am eludat faptul 
recent —- meciul de la Bistriţa — tn 
favoarea unor consideraţii generale, 
De aceaştă partidă se legau multe 
speranţe, rnizîndu-şe pe o victorie 
a oaspeţilor, care să „strice“ armo

nia din fruntea clasamentului... N-a 
fost însă aşa, în ciuda faptului că 
localnicii (bistriţeni) n-au reuşit să
înscrie in poarta lui Liebhardt decit 
cu concursul sibianului Nistor, care 
a deviat în gol (roia. 45) un şut al 
lui Ciocan.

Bistrltenil l-au aşteptat pe oaspeţi 
— aşa cum nota cronicarul ziarului 
local „ECOUL“ pentru o revanşă... 
După ce a descoperit „secretul efica
cităţii* —- aprecierea aparţine ziaru
lui citat — tnvingind în etapele p re 
cedente disputate acasă 1« scoruri 
confortabile, Gloria ar fi dorit să 
le dovedească înfocaţilor ei supor
teri că este în stare să învingi ea-

Gaz metan Mediaş — 
Minerul Anina 1-0 (1-0)

docul s-a desfăşurat, pe iun timp 
răcoros. Ploaia măruntă si rece a că
zut în tot timpul meciului. P ar în 
ciuda acestor impedimente mulţi me- 
dieşeni şi-au dat intîlnire pe stadio
nul din localitate.

La fluierul arbitrului craloveen ŞL- 
mion Mataizer, jucătorii celor două 
formaţii au intrat pe teren hotărîti 
să-şi dispute şansele corect şi spor
tiv. Dar dacă medieşenii au respec
ta t aceste principii, aceste legi ne
scrise, in ciuda celor petrecute nu 
de mult în „groapa cu lei“ a oaspe
ţilor, nu acelaşi lucru se poate spu
ne despre adversarii Gazului metan, 
pe-a lungul partidei, Minerul a prac
ticat un joc obstructionist, presărat 
cu multe faulturi, ceea ce l-a făcut 
pe experimentatul conducător al 
partidei să intervină des şi să tem 
pereze „zelul“ oaspeţilor. Calificati
vul unui asemenea „cavaler al flu
ierului' nu poate fi decît excelent.

Medieşenii încep jocul destul de 
crispaţi, nereuşindu-îe nici o corn- 
binaţie. Pasele nu sínt cursive. Se 
forţează deschiderea scorului cu 
mingi înalte aruncate in fata port» 
adverse, nesesizlnd faptul că oaspe
ţii se apără cu 5—6 oameni pe linia 
de fund. Cu toate acestea medieşe- 
11 jj au ocazia de a marca, dar înain
taşii irosesc cîteva situaţii deosebit 
de favorabile. Minutele se scurg,

Fotbalr divizia C

oaspeţii ajung rar în fata porţii a- 
pă.rate de loo, In această partidă 
medieşenii practică jocul :1a ofsaid, 
foarte riscant pentru propria poar
tă...

Pupă primele 20 de minute, me
dieşenii încep să Lege pasele mai 
cursiv şi, ca urmare, devin din c.e 
în ce mai periculoşi. Golul pluteşte 
în aer si Intr-adevăr el „cade“ în 
minutul 30, cînd, în  urma unor fru
moase schimburi de pese pe aripa 
stingă, Blip, bine servit de Moldo
van, înscrie plasat.

în continuare, medieşenii atacă 
dezlănţuit, utilizînd pasele pe jos. 
reuşite, cu combinaţii si schimburi 
de locuri în  viteză, reelizînd faze 
mult gustate de publicul spectator.

In partea a doua gazdele acţionea
ză aproape în exclusivitate în te
renul advers, dar tabela de marcaj 
rămîne neschimbată. In această pe
rioadă oaspeţii, evidenţiindu-se prin 
neregularităţi, reuşesc înaintea flu
ierului final să expedieze doar hm 
singur şut la poarta lui loo, Şi, par
tida ia sfîrşit cu victoria la limită 
a gazdelor.

Medieşenii au aliniat formaţia; 
loo — Ţică, Lepădata, Scheau. Do- 
du II — Pascal, Jiga — Dodu III 
(Gärtner, min. S3), Moldovan, Filip,
Macai.

A. ZANCA

L id e r u l  d in
Independenţa Sibiu —
Minaur Zlatna 1-0 (0-0)

Complexaţi, parcă, de rezultatul alb 
cu care s-a încheiat partida de rugby 
djn deschidere, metalurgiştU sibieni 
Încep jocul timoraţi, astfel că pri
mele 20 de minute se scurg sub 
semnul unei egalităţi perfecte. P ri
mii care se trezesc din acest „dolce 
farniente“ stat sibienii, dar deşi o- 
raziile de gol la poarta oaspeţilor nu 
lipsesc, liderul nu reuşeşte deschide
rea scorului. Astfel, in min. 20. R°"

I taru ratează o mare ocazie de la 
numai 1J metri. Minutul 26 aduce 
din nou „fiorul“ golului tn careul ad
vers, dar mingea şutată de Serfözö, 
cu pămîntul, îl păcăleşte pe portarul 
Floca, iar Cherciu, de la 5 nţ, nu 
poate relua. Scăpaţi cu faţa curată, 
oaspeţii ies mai hotărit la atac şi 
■ u lipseşte mult ca o neînţelegere fil
tre Rătscher şi Manta să ajute la des
chiderea scorului. Independenţa con
traatacă periculos prin Serfözö, care 
centrează in careu cu destinaţia Fi- 
»•iţeanu, aeesta pasează înapoi si 
Cherciu venit ca un bolid, trage Pe 
lingă poartă (min. 44). Repriza secun
da debutează sub semnul aceleiaşi 
dominări platonice, punctată cu con
traatacuri periculoase ale oaspeţilor. 
Ku putem consemna decit şutul lui 
Serfözö (min. 60) peste poartă din 
poziţie bună şi lovitura de cap a lui 
Rubint (min. 67), cind portarul oas- 
pete este înlocuit cu succes de inter
venţia unui fundaş, care respinge de 
pe linia porţii. Oaspeţii par mulţu
miţi cu un punct, se retrag în apă
rare, cu intenţia vădită de a men
ţine rezultatul, iar Independenţa a- 
taeă cu fundaşii la centru, Minutul 
79 aduce şi muH aşteptatul gol, re
clamat tot mai insistent de către 
public: Serfözö primeşte o minge la 

.''marginea careului de 16 m, trage pu
ternic pe " jos, Rătscher simulează o 
preluare, sare peste minge şi... 1—0 
pentru gazde. Nervii oaspeţilor ce
dează şi arbitrul, pentru a calma spi
ritele, îl ellimină pentru injurii pe 
fundaşul Moga. Ultimele minute gă
sesc liderul în careul advers, dar 
scorul nu mai poate fi modificat. Es
te o victorie meritată, obţinută însă 
la  capătul unui joc mediocru. A. con
dus autoritar loan Rus (Tg. Mureş).

Aurul Brad —
A. S. A. Sibiu 0-0

Partida de la Brad începe cu a- 
tijeuri furibunde ale gazdelor, dar a- 
părarea militară în frunte cu porta
rul Băcilă, se dovedeşte de netrecuţ, 
Astfel, în minutele 7 şi 18, goalkee- 
perul sibian are două intervenţii sa
lutare. 'Oaspeţii Sşi revin, combină 
frumos, iar ţesătura de pase de, la
mijlocul terenului smulge ropote de 
apiauze spectatorilor prezenţi. De la 
A.S.A. s-au remarcat in mod deose

bit Băcilă, şerban, Remită. Consem
năm faptul că din cele 7 jocuri din 
retur, militarii au pierdut doar vi
nul (!). A condus bins Ion Nicolescu
(Caransebeş).

MIRCEA BIŢU

tegorlc chiar şi o formaţie cu aspi
raţii (e adevărat, vagi) la  divizia A.

De la sibieni o comportare toarte 
bună au avut-o fundaşii centrali Fli- 
chiş şi David, portarul Liebhardt (ca
re a apărat-de la un moment dat... în- 
tr-un picior), Unguroiu şi Cretu.

în primul minut al partidei FJicbU 
lufteazl (nu va mai greşi însă in 
acest meci), dar şutul lut Ciocan 
este apărat de Liebhardt. Jocului dur 
practicat de gazde, oaspeţii îi răs
pund prin contraatacuri, la început 
mai viguroase, apoi din ce în c.e 
mai firave. In minutul 4 Rldoi sca
pă singur, dar şutul său este apărat 
de Salomir... Lovii» îl dezechilibrează 
pe Stoicescu (min. 16) care cade si 
se accidentează grav la mină şi tot 
Loyin avea să „danseze“ pe picio
rul lui Liebhardt la începutul repri
zei secunde...

Dar iată cum s-a înscris golul. Du
pă un schimb reuşit de pase între 
înaintaşii bistriţeni. Ciocan sutează 
le poartă de la 18 metri, Liebhardt 
plonjează pe direcţia balonului, dar 
Nistor întroenit pe traiectoria balo
nului trimite — în  dorinţa de a de
gaja — în colţul opus. In spatele 
fui Nistor, în poziţie clară de of
said (!) se áfla... Lovim 

Repriza secundă nu relevă nimic, 
acelaşi joc de uzură, aceeaşi ardoa
re pentru balon, dar fără faze de 
poartă. O sclipire a lui Schwartz 
(min. 90) putea aduce egalares, dar 
centrarea acestuia, defectuoasă, spul
beră orice speranţă,

Corect arbitrajul prestat de braşo
veanul T. Moarcăş.

Formaţia C.S.M.: Liebhardt — Zaba- 
ria, David, Flichis, Nistor — Muţiu, 
Unguroiu — Schwartz, Rădoi (min. 
60 Voicu), Stoicescu (min. 46 Ţarcul, 
Cretu.

VIOREL CUCU

Rezultatele 
etapei aXXI-a
Crişul Oradea — Olimpia

Satu Mare 2—0
Minerul B. Mare — Vagonul

Arad 3—«
Politehnica Tim, — Olimpia

Oradea 3—0
Corvinul Hunedoara —

C.S.M. Reşiţa 1—2
C.F.B. Arad — U.M. Timişoara l —0
Gloria Bistriţa — C.S-M. Sibiu 1—0
Electroputere Craiova —

Metalurgistul Cugir 1—1
Gaz metan Mediaş — Minerul

Anina I—0

Clasament

Metalul C. Mică —  
Ind. sîrm ei C. Turzii 1-0 (0-0)

Partida s-a desfăşurat In întregime 
sub semnul superiorităţii teritoriale 
a gazdelor, care au ratat multe oca
zii clare de gol. Unicul punct sl par
tidei a fost înscris de Niţă (min. 86), 
la o învălmăşeală creată în urma vi
nei lovituri de colţ. A condus bine 
Ştefan Aron din Petroşani.

MARIUS FAUCIU

Unirea Cristuru 
Secuiesc -V itrom etan  

Mediaş 4-1

Crişu) 21 13 5 3 36—17 31
2. Politehnica 21 11 7 3 30—13 29
3. C.S.M. Sibiu 21 12 2 7 41—24 26
4. Corvinul 21 10 4 7 33-23 24
5. Min. Anina 21 10 3 8 24—22 23
6. Olimpia S. M. 21 10 2 9 23—20 22
7. Metalurgistul 21 7 7 7 22—23 21
8. Electroputere 21 6 9 6 21-28 21
9. Gloria 21 8 4 9 22—28 20

19- Gaz metan 21 8 4 9 22—30 20
U. C.F.R. Arad 21 * 3 10 18-25 19
12. Min. B. Mare 21 8 2 11 29—28 18
13. Olimpia Or, 21 7 3 11 20-29 17
14. C.S.M. Reşiţa 21 6 4 11 21—26 16
15. U.M.T. 21 4 7 10 17—26 15
16. Vagonul 21 6 2 13 14—32 14

’iazi m m  9

CINEMA
SIBIU: PACEA: Haldud» Iul Şap- 

lecai (orele 9,00; 11,00; 13,00; 15.00; 
17,00; 19,00; 21,00); ARTA; Strada 
lăturalnică (orele 10,00; 12,00; 14,30;

w /// / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /y v r /r // / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / / /4

întreprinderea de hoteluri 
şi restaurante Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— ospătari şi barmani pentru sezonul He vară 1971.

De asemenea mai angajează:
ospătari pentru zilele de duminică.

Doritorii sínt rugaţi a se prezenta la biroul personal 
al întreprinderii din Sibiu, str. Piaţa Unirii nr. .4.

în ziua de 22 aprilie 1971, va avea loc la Grupul 
şcolar C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 32, examen 
de admitere pentru şcoala gr. I Mişcare (acari, frînarî, 
manevranţi, rev. ace, etc.).

Se primesc candidaţi care au absolvit 4 sau 7—8 
clase elementare şi vîrsta între 18—43 ani.

Pe timpul şcolarizării elevii vor beneficia He drep
turi conform prevederilor H.C.M. 2105/1969.

Informaţii suplimentare, se obţin la Grupul şcolar 
C.F.R. Braşov, str. Karl Marx nr. 32, telefon 2 30 30, 
interior 560 sau la orice staţie de calc ferată.

Rugby? Aşa s-ar crede după „grămada deschisă" a jucătorilor. Este însă 
o fază pe semicerc din întîinirea de handbal A.S.A, — Textila Cisnădie, 

Încheiată cu victoria formaţiei militare
Futo: FR. NUSS

H a n d b a l ,  d iv iz ia  B (m )
Minaur Baia Blare — Independenţa 

Sibiu 17-15 (9-6)

Jocului dur al gazdelor 1 s-a adău
gat şi arbitrajul părtinitor ai cuplu
lui timişorean Marfeti-Codreanu.

Jucătorul sibian Roth, a fost eli
minat definitiv din joc, la pauză (!?) 
pentru ripostă la numeroasele ob
strucţii ale adversarului.

A.S.A. Sibiu — Textila Cisnădie 
19—14 (9—10)

Partida dintre echipele A.S.A, Sibiu 
şi Textila Cisnădie, aflate în subso-

Rugby, divizia A

Iul clasamentului, se anunţa, încă de 
la început, foarte disputată. Repriza 
intîi a fost echilibrată, atît ca scor, 
cit şi ca aspect tehnic, evoluţia cis- 
nădienilor constituind o frumoasă 
surpriză, prin jocul curajos la semi
cerc, unde Stoicuţ, a fost în „zi ma
re“, înscriind 4 din cele 10 goluri ale 
echipei sale.

In repriza secundă, cei ce remon
tează şi pun stăpinire pe joc, sínt 
militarii, care au în Creţu şi Oancea, 
buni realizatori.

Au arbitrat satisfăcător; C. Seu- 
chea şi P. Cobilici, ambii din Ploieşti.

I. IONESCU

C .S .M . Sibiu - -  Farul C onstanta 0-0

Etapa viitoare (a XXII-a) — 25 *- 
pj-ilie: Minerul Anina — Minerul Ba
ia Mare, Metalurgistul — Corvinul,
C-S.M. Sibiu — Gaz metan, Olimpia 
Satu Mare — Electroputere, Crişul — 
Politehnica, U.M. Timişoara — Glo
ria, C-S-M. Reşiţa — C.F.R., Vago. 
nul — Olimpia Oradea.

Oaspeţii au venit la Sibiu cu gln- 
dul de a obţine o remiză şi în acest 
scop au făcut uz de toate mijloacele 
permise şi nepermise de regulament, 
practicînd Un joc distructiv cu tra
geri de timp şi extrem de dur. Si
bienii au căzut In această capcană 
şi astfel am asistat la o partidă şub 
orice critieă In ceea ce priveşte spec
tacolul sportiv. Jocul a degenerat ia 
un moment dat într-0 încăierare in
tre spectatori şi jucători, fapt deose
bit de grav, care ar putea să atragă 
sancţiuni din partea F.R.R. Cu aju
torul arbitrului şi al antrenorilor spi
ritele au fost totuşi calmate, ceea 
ce nu scuză însă incidentul...

Faptul că sibienii s-au angrenat in 
Jocul oaspeţilor, i-a dezavantajat. Ei 
au atacat mai ales pe înaintare — 
compartiment inferior oaspeţilor — 
dar nu printr-un joc la mină, cum 
era indicat, ci prin manevre greoaie,

Volei, divizia B
Drapelul roşu Sibiu — Spariac 
Bucureşti (f) 3—2 (15—9, 17—15, 

10—15, 9—15, 15—7)

După ce au condus cu 2—0 la se
turi, sibiencele s-au relaxat, permi- 
ţînd bucureşteneelor să egaleze. In 
ultimul set, al cincilea, voleibalistele 
de ia Drapelul, ciştigă la 7. S-au re
marcat Damian şi Pătruţiu.

azi a m a

16,30; 13,30; 20,30); TINERETULUI: 
Setea (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30, 
18,30; 20,30); INDEPENDENŢA: Ţop*
Kapi (orele î l ,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Numai
mortul va răspunde (orele 9,00; il,15;

14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERE
TULUI: Călătorie ta  jurul craniului 
meu (orele 10,00; 16,30; 18,30, 20,30); 
UNIREA: Mireasa era la  negru (o- 
iele 10,00; 16,00; 18,00, 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Republica 
fetelor (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 
20,00).

AGNITA: 8 MAI: Cei cinci din 
cer (orele 10,00; 16.00, 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Numai mortul va răspunde (orele
18.00 şi 20,00),

OCNA SIBIULUI: Păsările (orele
17.00 şi 19,00).

BAZNA-BĂI: Departe ia  apus (o-
rele 17,00 şi 19,00).

AFOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Cnaaiţu! şi viscolul (orele 17,00 şi
19,00).

fără orizont. In această situaţie lo
calnicii, care n-au precupeţit nici un 
efort pentru obţinerea victoriei au 
fost multă -vreme dominaţi, fiind 
chiar pe punctul de a ieşi învinşi 
spre sfirşitul partidei, cînd oaspeţii 
au ratat de puţin o lovitură de pe
deapsă, dintr-o poziţie foarte bună.

Formaţia gazdă: Vinţe, Caccveanu, 
Tomas — Lup, Gangan — Crişmaru 
(min. 70, Ganeea), Manea, Găldeanu — 
Răşcanu, Ţopa — Beianu, Moraru, 
Tămas, Schosch, — Munteanu.

N. B. Este necesar ca cel puţin de 
acum înainte conducerea C.S.M. 6ă 
acorde o mai mare atenţie organiză
rii partidelor de rugby. In felul a -  

cesta s-ar putea evita incidente de 
natura celor care au avut loc in 
timpul acestei partide.

IANCU BOŢOCAN

A.S.A. Sibiu — Voinţa Arad (m) 
3—1 (15—10, 10—15, 15—8, 15—12)

Militarii au început bine setul în- 
tîi pe care l-au ciştigat la 10, dar 
greşind nepermis, atît ia fileu, cit şi 
In apărare, le facilitează oaspeţilor
cîştigarea celui de-al doilea set. Mi
litarii îşi revendică, insă, celelalte 
două seturi destul de uşor-

I. 1LIE

18.30 Toate pinzele sus — emisiu
ne pentru pionieri.

19,15 Publicitate.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de* seară.
20,00 50 de ani in 50 de evocări.
20.20 Intermezzo folcloric cu Ma

rin Chisăr.
20.30 Seară de teatrul Febre de 

Horia Lovinescu.
21,50 Muzică uşoară cu Anda Că

lugăream».
22,10 Prim plan.

Teodor Toivi, inginer proiec- 
tant-şef Ia uzinele „1 Mai“ 
din Ploieşti.

22,40 Telejurnalul de noapte.

în trep rin d e rea  de
$

Í valo rificare  a c e re a le lo r  
I şi p lan te lo r teh n ice  Sibiu
I . . .

s t r  P i a ţ a  Unirii nr. 4
ANGAJEAZĂ:

— revizor contabil
— mecanic auto.
Condiţii de angajare conform H.C.M. 
914/1968.

Informaţii, telefon 1 18 39.

1

În trep rin d erea  de re p a ra ţii  u tila je  şi m ecanism e Sibiu
anv^eară dc urgenţă:

— STRUNGARI
— FREZORI
— RECTIFICATORI
— LĂCĂTUŞI.

încadrarea se va face conform H.C.M. 914/1968,

I
s
Is
I
s
II 
» 
i

A

întreprinderea de 
transporturi Sibiu

I angajează de urgenţă:
— MECANICI AUTO, categoria I—VI
— 1 ELECTRO-MECANIC RADIOFICARE 

1 ELECTRO-MECANIC TELEFONIC
— 1 ZIDAR
— 4 MUNCITORI NECALIFICAŢI 

PENTRU CONSTRUCŢII
— TAXATORI AUT9 BUZE (femei şi bărbaţi) 1

cu şcoala generală şi 18 ani împliniţi.
— ŞOFERI PENTRU AUTOBUZE 

cu literele D şi C.

I Condiţiile de încadrare conform H.C.M. 914/1968.

TIMPUL

TELEVIZIUNE

Cadru din filmul Călătorie In iurul craniului meu

18,00 Deschiderea emisiunii.
Ateneu — emisiune de actus- 
Utate muzicală.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea se menţine relativ fru
moasă, dar uşor instabilă după-a- 
miaza clnd, local, vor cădea averse 
slabe de ploaie. Vintul va sufla slab 
pînă la potrivit din sectorul uord- 
vestic şi nordic. Minimele vor fj 
cuprinse intre —2 şi pluş 2 grade, 
iar maximele vor oscila intre plus 
14 şi 13 grade. Dimineaţa, ccnditiţ 
pentru formare de brumă.

C o m b in a tu l te x t il
/ n •  w  l aC is n ă d ie

ANGAJEAZĂ:

— 1 automacaragiu autorizat pentru macat 
de 5 tone.

Sc asigură cazare.
Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul pei 
sonal al Combinatului textil Cisnădie.

Mica
oue, kid

Mtf f
M m

, 07,IERAD,t \ Cap?C, r0ată Vo,kswagen 5i roze'3 spiţă in ziua de 17 aprilie 
„97 ’. Ad.1c3tocuIui recompensă bună. Sibiu, Ştefan cel Mare 20, Opriş, iele-fon J 15 10.
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'Aniversarea eelor 150 O» 
ani de la naşterea lut 
A xente Sever se înscrie 
pe linia sărbătoririi unor 
personalităţi de luptători 
pentru dreptate naţională 
şi socială, pe care pămln- 
tul acesta, locuit de ro
mâni, germani, maghiari şi 
ajte naţionalităţi, le-a dat 
la Iveală In cursul frămln- 
tatei sale Istorii.

După ee joi, 15 aprilie, 
In sala .Astra", momentul 
aniversar a lost marcat de 
o sesiune comemorativă, 
duminică, ÎS aprilie, In co
muna A xente Sever, a avut 
loe o manifestare cultural- 
artistică închinată acestui 
înflăcărat luptător pentru 
desăvlrşirea unităţii natio
nale, simbol al revoluţiei 
de la 1848. La manilestare 
au participat reprezentant1 
ai organului judeţean de 
partid, al Comitetului ju 
deţean pentru cultură şt 
artă şi al Casei judeţene 
a creaţiei populare Sibiu, 
reprezentant1 al conducerii 
locale de partid şi de stat, 
precum şi o numeroasă a- 
sistentă.

Programul este deschis 
de către Iov. Ion Burnaru, 
secretarul comitetului co
munal de partid, după ca

re prof. Cornel Lungu, de 
la Muzeul Brukenthal din 
Sibiu, doctorand In istorie. 
In cuvinte emoţionante şi 
pline de convingere, a fă 
cut o succintă evocare a 
personalităţii revoluţiona
rului şi patriotului de la

tare a trăit şl activat Axen
te Sever a fost relevată 
cu multă măiestrie In mon
tajul istorico-literar, con
ceput de proi. Ntcolae 
Lazăr, intitulat „Axente 

* Sever şi revoluţia de la 
1848", precum şi prin reci-

vlrstet — eu montajul mu-
zical-lilerar .Te slăvim,
partid cutezător" rod pl 
muncii neobosite depuse
de entuziasta profesoară 
Ana Mihaiu.

După un moment core
grafic, In Încheierea pro-

Sărbătoare la 
Axente Sever

1848. A  fost reliefată, de-a
lungul expunerii, importan
ta 5i rolul pe care l-a avut 
Axente Sever, tiu al co
munei, In revoluţia de la 
1848. cit şi In mişcarea so
cială şt culturală din Ar
deal.

A  urmat apoi un amplu 
program artistic, interpre
tat de formaţiile căminului 
cultural din localitate. 
Pentru început, epoca In

talul de poezie .Anul 
1848", reuşită selecţie de 
versuri patriotice din crea
ţiile lui V. Alecsandri, A n
drei Mureşanu şl Alecu 
Russo.

A  impresionat mult apa
riţia pe scenă a pionieri
lor de la Şcoala generală 
Aglrbiciu, care s-au afir
mat ,— prin precizia inter
pretării textului ţ i  sinceri
tatea emofiei caracteristice

gramului, taraiul de muzi
că populară, Îndrumai cu 
multă competenţă de I. 
Banta, inimosul director al 
căminului cultural' din lo
calitate, beneficiind de ri
portul solistelor vocale 
Mariana Pop, Ana Mărgi
nean, Maria Henlea, Doi
na Streja şl Solia Feisan, 
a prezentat un buchet din 
cele mai alese melodii 
populare româneşti.

Tot In cadrul manifestă
rilor culturale şi artistice 
organizate la aniversarea 
naşterii lui Axente Sever,
intr-una din sălile căminu
lui cultural a avui loc des
chiderea unei expoziţii co
memorative. In cadrul a- 
c.eslei expoziţii au fost ex
puse preţioase documente 
evocatoare ale vieţii şi ac
tivităţii acestui mare fiu al 
pămlnlului transilvănean.

tnlreaga asistentă a par
ticipat alectiv la festivita
te , moment de reală anga
jare pentru demnii urmaşi 
ai Iui Axente Sever la ri
dicarea şi dezvoltarea eco
nomică, culturală şi socială 
a comunei In care s-a 
născut, a trail şi a luptat 
marele revoluţionar.

Sărbălorindu-I acum, 1n 
preajma măreţului eveni
ment al semicentenarului 
Partidului Comunist Ro
mán, avem prilejul Încă o 
dală să ne convingem de 
aprecierea pe care partidul 
şi statul nostru o acordă 
marilor personalităţi ce 
s-au ridicat din mijlocul 
poporului nostru şl care du 
luptat pentru realizarea u- 
nilătii şl libertăţii noastre 
nationale.

NICOLAE SCUTEA

m rs^ w r^ rs jm 'jr  v  x mm r  jmr *

DISCIPLINA CONFERĂ 
DIMENSIUNEA REALĂ 
TIMPULUI PRODUCTIV

(Urmare din pag. I)

re deşi la prima vedere nu par din 
cale-afară de grave, se repercutea
ză totuşi negativ asupra utilizării in
tegrale a timpului de lucru. Introdu
cerea unor fişe de pontai obişnuite, 
fie la poartă, fie la secţii, ar fi de 
natură, credem, să instituie Iun con
trol mai riguros, o urmărire mai a- 
tentă a prezentei fiecărui muncitor 
si în final o sporire a răspunderii 
Individuale, Altminteri, minutele se 
vor pieTde în continuare sub ochii 
îngăduitori ai conducătorilor proce
sului de producţie.

f t
... In aceeaşi zi, la ora 10,30, ne-am 

oprit la întreprinderea sibiană „Fla
mura roşie" cu o intenţie precisă — 
să aflăm cum este „răspindit" per
sonalul ia o oră cînd curba efi
cientei eforturilor umane se spune 
că atinge cotele maxime? Situaţia 
era următoarea: 14 absenţi nemoti- 
vati, 12 învoiţi în- interes de servi
ciu şi 10 Învoiţi în interes personal. 
Am rem arcat că cei învoiţi erau în 
cea mai mare parte plecaţi încă du
pă prima oră din program, mulţi de
păşind ora sosirii înscrisă pe bilet. 
Iată, prin urmare, un robinet al ri
sipei uilat de multă vreme deschis, 
prin care se pierd eforturi şi timp 
preţios. Poate că nu am fi insistat 
atit asupra acestui fapt, dacă el nu 
s-ar fi înscris de fapt pe fondul fu- 
nor lipsuri similare ce s-au făcut 
simţite si în cursul primului trimes
tru. 118 oameni au acumulat de-a 
lungul primelor trei luni 1 818 ore 
absente nemotivate, iar Învoirile In 
Interes personal — pe bilete de voie 
— reprezintă peste 660 ore. Adău
gind la toate acestea si concediile 
fără plată care se ridică la .respec
tabila" sumă de 1 464 ore (fără să 
se ia în consideraţie şl situaţia de 
la sectorul din Ocna Sibiului),, un 
calcul sumar ar consemna că pe fie
care salariat s-au înregistrat In me
die, în cursul primului trimestru, la 
unitatea din Sibiu a întreprinderii, 
aproape 2 ore de absenţe nemotiva
te şi Învoiri. Cît valorează acest 
timp sau, altfel spus, ce ar fi re
prezentat el dacă 'a r  fi fost redat 
producţiei — lată un subiect de re
flecţie pentru colectivul întreprin
derii sibiene, pentru conducerea ei. 
Cu atît mal mult cu cît „plimbăre
ţii* — investigaţiile noastre au evi

denţiat acest aspect — continui «I 
risipească orele 1« fel ca înainte.

... Slmbătă. în primele ore ale di
mineţii am poposit la secţia de ma
se plastice din Orlat, unitate a în 
treprinderii de industrie locală „Ar- 
chimet*. Putem afirma cu certi
tudine că impresia cea mai puter
nică pe care ţi*o creează această u- 
niiate la ora 6,30 să zicem, este a- 
ceea de clădire pustie de multă v re
me. La poartă (în cazul în care vrei 
cu tot dinadinsul să intri pe poar
tă, pentru că altminteri poţi pătrun
de pe oriunde, gardul fiind în în tre
gime sacrificat probabil în numele 
unei „ospitalităţi" rare), eşti întîm- 
pinat de un... uriaş cîine ciobănesc 
rare îndeplineşte pe timpul nopţii 
funcţia de... portar! Găsind súfície'n- 
tă înţelegere la el (chiar mai mul
tă decit la unii portari... adevăraţi) 
am pătruns pentru cîteva minute în 
ateliere însoţiţi de regionit Boris A- 
polzan. Cele 13 persoane din schimbul 
III lucrau demult „in relanti" pre
zenta noastră nefiind în nici Km caz 
de natură să le „dezmorţească".

Revenind la intrare — unde între 
timp portarii se „schimbaseră" — 
am constatat că la ora 7, ora înce
perii lucrului pentru schimbul 1, mai 
lipseau încă 9 oameni care, ce-i 
drept, şi-au făcut apoi apariţia de-a 
lungul a mai mult de 20 de minute. 
Prin urmare la 7,20 toată lumea era 
prezentă la lucru, mai puţin un om: 
şeful secţiei, Vasile Cotruş!

Am aflat cu acest prilej că dom- 
nia-sa obişnuieşte să sosească din 
Sibiu, cu trenul (dacă nu se putea 
găsi un şef decît navetist, măcar să-l 
fi ales dintre cei ce nu suferă de 
„rău de... autobuz"!), mult peste ora 
8, pentru e-şl încheia programul la 
ora 14, sau arareori (şi în cel mai 

.rău caz) seara la 19.
Nu ştim ce s-ar mai putea adăuga 

acestui tablou al unei indiscipline şi 
neglijente crase...

Ó unitate „a nimănui", schimburi 
nesupravegheate, tntîrzieri mari de 
la program, un şef de secţie care-şi 
exercită funcţiunile după... mersul 
trenurilor etc., etc.

Acestea sínt faptele... Acum, du
pă ce le-am consemnat, o întrebare 
se naşte în mod firesc: de ce, tind  
se dispune de o legislaţie riguroasă

st bine pusă îa pKmct, sínt Ignorate 
în continuare reglementări şi obli
gaţii elementare privind disciplina 
muncii? Aceasta ar trebui să dea 
mult de gîndit conducerilor între
prinderilor, organizaţiilor de partid, 
U.T.C. şi sindicale, datoare să a- 
dopte cele mai eficace măsuri pen
tru lichidarea neîntîrziată a risipei 
de timp. Orice om trebuie şi poate 
ii făcut să înţeleagă că nerespecta- 
rea disciplinei în muncă şi în pro
ducţie se materializează în pierderi 
însemnate atît pentru el, dar mai 
ales pentru întreaga societate, dhni- 
nuînd efortul general spre eficientă.

—-T-v-'

O dată cu Instalarea definitivă 
a primăverii, preocupările oa
menilor pentru frumos au de
venit ceva obişnuit. Iată-i pe 
cîţiva dintre voluntari, amena- 
jînd spaţiile verzi In faţa can
tinei Grupului şcolar petrol din 

Mediaş

C o m i s i i l e  p e  p r o b l e m e
(Urmare din pag. I)

tetului de partid. Dimpotrivă, expe
rienţa noastră ne-a demonstrat că 
desfăşurindu-şi activitatea pe bara
sarcinilor trasate de comitetul dc 
partid şi a cunoaşterii realităţilor 
practice de la fiecare loc de muncă, 
comisia îşi lărgeşte sfera preocupări
lor, iar membrii comitetului de 
partid, muncind in cadrul comisiilor, 
acţionează operativ, împreună cu bi
rourile organizaţiilor de bază pentru 
înlăturarea neajunsurilor, promova
rea si generalizarea experienţei 
înaintate etc.".

Dovada eficacităţii acestui stil de 
muncă a fost confirmată de practi
că- La această fabrică comitetul de 
partid a constatat că unele propuneri 
făcute cu diverse ocazii (adunări de 
partid, şedinţe de grupe sindicale, a* 
dunarea salariaţilor) nu se realizea
ză. Apelînd Ia sprijinul comisiei or
ganizatorice şi economice, atrăgînd 
şi un însemnat număr de specialişti, 
muncitori fruntaşi, inovatori, fiecare, 
propunere a fost temeinic studiată şi' 
finalizată. Astăzi propuneri ca: or
ganizarea echipelor de întreţinere a 
utilajelor cu includerea obligatorie 
in formaţia de lucru şi a muncitori
lor ce deservesc instalaţia, s-a do
vedit deosebit de utilă atît prin 
scurtarea duratei de execuţie a re
paraţiilor, cît şi prin nivelul calita
tiv ridicat al acestora, în primul 
rînd ca urmare a cointeresării deo
sebite dovedită de muncitorii de aici.

Asemenea rezolvare au căpătat şi 
propunerile cu privire la amenajarea 
drumurilor: nzînale deteriorata, con

struirea unei pasarele etc., propuneri 
ce au contribuit la ridicarea activi
tăţii economice a întreprinderii.

Vii discuţii a suscitat şi cuvîntul 
tovarăşului loan Popa, responsabilul 
comisiei de propagandă de la fabri
ca „8 Mai“. Faptul că după plenarele 
C.C. al P.C.R., ale Comitetului jude
ţean şi municipal de partid, comite
tul de partid şi o dată cu el şi co
misia de propagandă îşi reconsideră 
activitatea în funcţie de hotărîrile 
luate, este demn de reţinut.

Merită aprecieri şi faptul că la u- 
zinele „Tîrnava“, „Emailul roşu“, „A- 
utomecanica“ şi altele există o sin
cronizare a activităţii celor tre i , co
misii pe probleme. Ea uzina „Tir- 
nava", de exemplu, în urma studiu
lui efectuat de către comisia econo
mică în secţia finisaj, s-a constatat 
că sínt abateri de la respectarea teh
nologiei, cauză care a contribuit la 
înregistrarea a numeroase cupoane, 
fişii etc.

Comitetul de partid analizînd con
statările comisiei a iniţiat o consfă
tuire de lucru între secţiile finisaj şi 
ţesătorie, ia r  concluziile reieşite cu 
această ocazie au constituit preocu
parea imediată a  comisiei de propa
gandă de a le populariza prin forme
le muncii politice de masă.

Deci, pentru activitatea comisiilor 
pe probleme o foarte mare impor
tanţă are unghiul de vedere din ca
re  abordează o chestiune sau alta, 
modul fn care pune îa  valoare me
todele muncii politice şi organizato
rice de partid în domeniile de acti
vitate de cer# ie «cupă al an de t

se substitui conducerii tehnice a în
treprinderii.

Tocmai de aceea rămîne ca o pre
ocupare viitoare necesitatea ridicării 
muncii de educaţie a tuturor salaria'- 
ţilor, îmbunătăţirea activităţii pultu- 
rale, domeniu in care în mod nejus
tificat se bate pasul pe locala Fabri
ca de şuruburi, întreprinderea de 
industrie municipală, Şantierul de 
construcţii, Comerţ, deşi unele as
pecte negative cer în mod imperios 
o muncă ciiltural-educativă susţinută.

„Pentru a se ajunge la un stil de 
muncă cit mai eficient, mai suplu, 
— concluziona tov. Mi hai Birsan, se
cretar al Comitetului municipal de 
partid — astfel incit conducerea ac
tivităţii economice, a celorlalte sec
toare să devină mai competentă, să 
ciştigc in profunzime, comitetele de 
partid să desprindă în fiecare etapă 
esenţialul pentru fiecare loc de ac
tivitate in parte. Organizaţiile noas
tre de partid trebuie să ia măsuri 
politice eficiente, atrăgînd în reali
zarea lor masele largi de salariaţi, 
membri şi nemembri de partid, neui- 
tind nici o dată munca de perspec
tivă şi controlul îndeplinirii sarcini
lor. Numai conducind munca, prin- 
tr-un stil In continuă transformare, 
adaptare în funcţie de noile sarcini 
trasate de partid, vom putea realiza 
măreţele şi complexele măsuri sta
bilite pentru noul cincinal“.

Experienţa bogată a organelor şl 
organizaţiilor de partid din munici
piul Mediaş ne dă garanţia că stilul 
şi metodele de muncă ale acestora 
se vor perfecţiona ţi fmbuaătăţi 
eantlnuo.

„Decada cârtii 
rom âneşti“

Luni a început în întreaga ţară
„Decada cărţii româneşti". Actuala 
ediţie este consacrată semicentena
rului partidului.

Cu acest prilej, se vor desfăşura, 
între 19 şi 28 aprilie,, în principalele 
localităţi din ţară, numeroase ma
nifestări: expoziţii, întîlniri ale ci
titorilor cu personalităţi de frunte 
ale culturii şl ştiinţei româneşti con
temporane, „zile ale cărţii" etc.

„Decada" ilustrează pe deplin re 
marcabilele realizări obţinute de 
ţara noastră pe tărîm editorial. Nu
mai în ultimii cinci ani, au văzut 
lumina tiparului 45 084 titluri, în- 
tr-un tiraj de 453 400 000 exemplare, 
dintre care aproape 3 000 de titluri, 
însumînd 15 milioane de exemplare, 
în limbile naţionalităţilor conlocui
toare. Succese însemnate s-au în
registrat şi pe linia difuzării cărţii. 
Valoarea lucrărilor cumpărate de 
cititorii de la oraşe şi sate, în pe
rioada 1966—1970, se ridică la mai 
mult de un miliard de lei. Evident, 
se cuvine subliniat şi prestigiul de 
care se bucură, astăzi, în străinăta
te, cartea românească.

(Ager preş)

Interior din magazinul „Aria Sibiului*
Foto; FRED NUSS

Să oprim (la timp) 
impurificarea aerului

rmpnriflcar»* aerului eu pulberi, 
fum, vapori şi gaze rezultate din 
surse industriale, transporturi, încăl
zirea locuinţelor şi altele a devenit 
în zilele noastre o problemă deosebit 
de serioasă, cu numeroase implicaţii 
economice, sanitare şi sociale.

Poluarea aerului comunal facilitează 
apariţia sau progresiunea unor ma
ladii, dintre care bolile pulmonare 
ocupă un loc însemnat. Acţiunea 
complexă a noxelor evacuate I* at
mosferă determină, In final, o redu
cere a capacităţii de muncă şi chiar 
creşterea numărului de îmbolnăviri 
cu incapacitate temporară de muncă, 
cu toate consecinţele de ordin econo
mic şi social ce rezultă din această 
situaţie. De asemenea, este important 
de menţionat că populaţia cea mai 
receptivă la poluarea aerului atmo
sferic este reprezentată de copii a 
căror sănătate,'dezvoltare fizică şi in
telectuală poate fi influenţată defa
vorabil.

Judeţul Sibiu, deşi nu face parte 
cţin zonele intens poluate, ridică to
tuşi unele aspecte care ne determină

La
Ocna Sibiului

*
Pe şoseaua cate leagă Sibiul cu Loamneşul a fost asfaltată, de cu- 

rînd, şt str. Piaţa Traian din Ocna Sibiului, pe o lungime de 1 km. 
Lucrările continuă.

Rezultatele obţinute de gospodarii din localitate în ceea ce pri
veşte acţiunile de muncă patriotică sint remarcabile. Astfel, pe agen
da lor de lucru se înscriu numeroase activităţi. Dintre acestea amin
tim: «menajarea şi întreţinerea parcurilor „De sub gară" şi „Băilor", 
pe o suprafaţă de 10 ha, construirea unui teren de handbal în 7, si
tuat In Parcul băilor, construirea unei fînl.îni arteziene în Piaţa Traian 
şi a unei scene pentru spectacole în aer liber (lucrări care vor fi 
terminate In cinstea zilei de 1 Mat).

f

Delicioasele iona- 
rede cisnădiene

Acum, îa mijloc de primăvară, 
livezile cisnădiene ale I.A.S. Si
biu oferă un spectacol de o as
pră măreţie. Dealurile muscate 
de vînturi, învrîstate de corzile 
şpalierilor şi de urmele reci şi 
proaspete ale zăpezilor. Şi pe ur
mele zăpezilor — ca într-o carte 
a muncii — citeşti urmele oame
nilor. Multe sínt urmele vizibile, 
dar mult mai multe sínt ascun
se privirilor, peste ele trecînd al
te urme, alti ani, alte primăveri...

In livezile din „Cisnădioara", 
„La orfelinat" şi „Ihoala", merii 
cresc pe şpalieri, cite 500—700 la 
fiecare hectar. Aici, in -sistemul 
de vegetaţie nurpit de specialişti 
„în palmetă cu braţe oblice", se 
„pritocesc" producţiile record de 
ionathane, delicioase — aurii sau 
roşii, richarde, ionarede...

Compactul sistem al livezilor 
intensive de la Cisnădie - cuprin
de 113 hectare, din care 54 hec
tare sínt ocupate cu pomi ce vor 
înflori şi rodi în acest an.

Moştenire a unei pomiculturf 
mai învechite, sistemul clasic, cu 
180 pomi la hectar, se întinde pe 
194 ha.

Ambele sisteme «u produs In 
anul trecut peste 757 tone de 
frnete, mai mult cu 47 tone de
cit s-a planificat. La export au 
fost livrate 79 tone, mai mult cu 
19 tone decît era prevăzut.

Aceste rezultate remarcabile 
şi-au pus ainprenla continuităţii 
în freamătul muncii care se des
făşoară în acest anotimp în live
zile cisnădiene.

Un nume predestinat: Ntcolae 
Lafleur. Omul „poartă" foarfecă 
pomicolă de mulţi ani. Mîinilo 
sale sínt aspre, bătătorite, s-au 
întărit stringînd „pasărea de otel", 
„Executarea tăierilor este o ar
tă", afirma pomicultorul. Ne con
vingem privind dansul foarfecelor

printre mlădiţele coroanei: ochiul 
format observă Instantaneu şi ce 
face mina şi ce are de făcut. 
Mişcările sínt precise, scurte, a- 
pioape seci. La terminarea „toa
letei" pomul arată mai limpede, 
mai drept, mai înalt. Concomi
tent cu tăierile este efectuat şi 
palisatul. Ramurile sínt dirijate 
pe uriaşa harpă a şpalierilor. Po- 
mfcultori de autentică formaţie, 
Vasile Filip, Floărea Filip; Vasile 
Teodorescu, Ion Eltz, Ion Arefte, 
Ilié laqăru, Gheorqhe Vîlnei ş.a., 
lucrînd de mai mult de un de
ceniu aici, în livezile cisnădiene, 
cunosc fiecare pom, fiecare ra
mură şi întrevăd încă de acum 
fiecare floare ce va ţîşni de sub 
pielita netedă a mlădiţelor coroa
nei...

Şi lor le este relativ juşor să 
prevadă inserţiile fructelor pe ra
muri, pentru că tot aceşt colec
tiv de pomicultori a făcut şi în 
acest sezon de producţie stropi
rile necesare, fertilizări cu 1 200 
tone îngrăşăminte naturale, cu 
115 tone îngrăşăminte chimice. Şi 
vor mai aplica, pentru realiza
rea producţiei acestui an, încă 
200 tone îngrăşăminte naturale, 
128 tone îngrăşăminte chimice, 
vor mai face şi alte stropiri ne
cesare, tăierile „In verde" etc.

Şi toate aceste lucrări sínt — 
şi vor fi — efectuate ia timp şi 
cu înaltă competenţă, pentru ca 
fructele cisnădiene, aromatele 
fructe cisnădiene, să ajungă şi 
pe masa noastră sl pe mesele oa
menilor din Cehoslovacia, R.F. a 
Germaniei, R.D. Germană, Polonia 
etc., Kinde pomicultorii cisnădienl 
au — de multă vreme — buni 
ambasadori ai hărniciei şi price
perii lor, în ionathane, delicioase 
— «urii sau roşii, rlcharede, lo
ri arede...

s i semnalăm factorilor răspunzători 
din municipiu necesitatea luării unor 
măsuri care să determine oprirea ia 
timp a impurificării aerului atmo
sferic.

Municipiul Sibiu, oraş atît de pi
toresc, vizitat de numeroşi turişti da
torită frumuseţilor sale ,şi împrejuri
milor atrăgătoare, prezintă totuşi pe 
harta sa cîteva surse de impurificare 
masivă a aerului ceea ce în prezent 
constituie o notă de disconfort cert 
pentru locuitorii respectivi, pentru 
cei care ne vin In ospeţie. Aceste 
surse trebuie, în viitor, să dispară!

Ne referim la rampa de compastare 
a reziduurilor solide ale oraşului, de
numire pretenţioasă deoarece aceasta 
este, în fapt, o groapă de gunoi unde 
singura măsură care se aplică este 
împingerea gunoaielor proaspăt depo
zitate 5ntr-o declinitate naturală cu 
ajutorul buldozerului. Datorită oeres- 
pectării unei tehnologii adecvate, 
neacoperirea gunoiului menajer cu 
cel stradal (sau cu păruînt) şi apoi 
presarea cu tăvălugul, teritoriul răm- 
pii fumegă în permanenţă degajînd 
in atmosferă fum, vapori şi gaze to
xice in cantităţi apreciabile. Situaţia 
este cu atît mai neplăcută In cazul 
unor condiţii meteorologice defavora
bile (ceaţă, pragul de nori coborît 
ş.a.),' cînd poluarea este intensă şi 
persistentă.

O deficienţă majoră care contribuie 
ia această stare de fapt este ampla
sarea rămpii la mică distanţa de zo
na locuită şi de rezervorul II de apă 
potabilă al oraşplui — situaţie ce 
contravine flagrant prevederilor 
H.C.M. 709/1957 — care recomandă 
cel puţin 1 000 m faţă de locuinţe şi 
întreprinderi alimentare.

Promisiunile repetate ale conducerii 
întreprinderii comunale Sibiu că 
rampa de gunoi se va muta, nu poate 
ţine locul măsurilor in acest sens şi 
a înscrierii lor cît mai repede în rea
litate. Pînă atunci credem că este 
strict necesar să se respecte cu stric
teţe prevederile H.C.M. 541 privind 
funcţionalitatea igienică a rampei.

Şantierul nr. 1 construcţii Sibiu — 
staţia Reiser — pendinte de Direcţia 
judeţeană de drumuri si poduri Sibiu, 
poluează aerul atmosferic, cel puţin 
180 zile pe an. Cu fum, diverse hi
drocarburi, oxid de carbon ş.a., re
zultat din uscarea mixturilor asful- 
tice şi arderea motorinei. Periodic,

locuitori! suburbiei Túrrá?»* »«porti 
efectele poluării aerului atmosferic, 
produse, de asemenea, mal ales in 
condiţii meteorologice defavorabile. 
Şi In acest caz amplasarea şantierului 
este necorespunzătoare ca distanţă 
faţă de intravilan, neexistînd acordul 
organelor sanitare nici privitor la 
amplasarea şi nici referitor la func
ţionarea staţiei.

O poluare mal reduşi dar nu mal 
puţin semnificativă este produsă şl 
de şantierul de construcţii (staţia 
Reiser) al I.R.C. Sibiu de pe strada 
Trifoiului, amplasat de asemenea fără 
respectarea prescripţiilor igieno- 
sanitare.

O situaţie aparte se afli In zona 
industrială Copşa Mică, cea mai in
tens poluată din Judeţ. Aceasta îşi 
datorează starea prezenţei a două 
mari uz.ine chimice: U.M.M.N., ce e- 
vacuează în atmosferă gaze sulfu
roase, pulberi diverse cu conţinut de 
plumb şi uzina „Carbosin" care eva
cuează în bazinul aerian negru de 
fum, oxid de carbon.

In luna decembrie 1970, Comitetul 
executiv al Consiliului popular Copşa 
Mică a organizat o sesiune cu tema
tică axată pe reducerea poluării at
mosferice produsă de cele două uzine 
chimice. Această iniţiativă valoroasă 
se Înscrie pe linia trasată de Consi
liul popular judeţean Sibiu, care prin 
(Incizia nr. .594/23. Ui. 1970 indică 
obligativitatea luării In viitor a unor 
măsuri ferme pentru reducerea im- 
purifieării aerului atmosferic in ju
deţul Sibiu.

Inspectoratul sanitar de stat jude
ţean Sibiu a intervenit consecvent î* 
toate situaţiile expuse, urmărind tra
ducerea in fapt a prevederilor legi
slaţiei sanitare în vigoare (H.C.M. 
2500/1969 art. 11—12) precum şi a sar
cinilor trasate de Consiliul popular 
judeţean Sibiu prin Decizia nr. 
594/1970.

Este de datoria noastră să cerem 
tuturor factorilor responsabili să 
treacă la măsuri operative astfel incit 
aerul judeţului nostru să rămină cu
rat pentru ca populaţia să nu aibă 
de suferit consecinţele nefaste ale 
unor (cel mai adesea) lipsuri şi ca
renţe de ordin organizatoric.

de la

I)r. D l MITRU SUCIU,
Dr. I). HARDAC 

Inspectoratul sanitar judeţean
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recunoştinţă
Rusalina Grozav din Cristian (str. 

KXII, nr. 6) ne scrie1 că în noaptea 
de 17 ianuarie a.c. i-a luat foc casa. 
Soţul, ea şi un- copil s-au salvat cum 
au putut din flăcări. Arsurile au fost 
destul de grave. Ea Spitalul /judeţean 
de adulţi Sibiu, s-a , încercat totul 
pentru salvarea vieţii lor. După 10 
ore, soţul, aflat in starea cea mai 
gravă, a decedat. Mama si copilul au 
fost salvaţi. > „Datorită grijii persona
lului medical de la secţia chirurgie, 
după două luni de zile, eu şi copi
lul sîntem în afara /oricărui pericol 
— se specifica în scrisoare. Aduc 
mulţumirile mele acestor oameni mi
nunaţi, care şi-au făcut pe deplin 
datoria. Totodată, rămin recunoscă
toare colegilor de muncă dc la în 
treprinderea comunală Sibiu şi tutu
ror celor care mi-au acordat sprijin 
moral şi material, au îngrijit de cei
lalţi copii, de părinţii mei bătrini şi 
bolnavi“.

Alb si negru
Intr-una diis zilele însorite ale a- 

cestei luni, Gerhard Theil, şofer pe 
un autoturism al Combinatului textil 
Sibiu se înapoia, la volanul maşinii, 
de la Cisnădie. Ajuns în şoseaua na
ţională, înainte de a intra în Şelim- 
băr, pe partea carosabilă a observat 
un pachet. A oprit, s-a dat jos, şi 
nu mică i-a fost mirarea constatînd 
că pachetul conţinea cinci costume 
noi, purtînd eticheta fabricii de con
fecţii „Steaua roşie" Sibiu. Primul 
drum In Sibiu şoferul l-a făcut apoi 
la „Steaua roşie“ unde a înapoiat pa
chetul. Aci a afiat că nu cu mult 
timp In urmă costumele au fost în
cărcate într-un camion care-, a luat 
drumul bazei di» Rîmnicu l Ytlcea. 
Pachetul pe eele S »»stume. {» valoa

re de circa 5 000 lei a ajuns — e> 
adevărat, mai tîrziu — la destinat 

în contrast cu gestul de cinste m 
nifestat de şofer, se situează cel 
lui loan Preda, de la aceeaşi într 
prindere. Doar că acţiunea s-a p 
trecut cu cîteva zile înainte. Ea i 
şirea din muncă a schimbului I, Pr 
da a fost prins la control cu o p 
reche de pantaloni de tergal (In v 
loare de 350 lei), furaţi din secţ 
Pentru fapta lui, I.P. va da socote? 
în faţa comisiei de judecată. Salari 
ţii fabricii dezaprobă actul de r 
cinste la care s-a pretat Preda.

Păstraţi zonele 

verzi!
Ea Autogara Sibiu, unii şoferi, 

siţi de simţul răspunderii, parche 
autobuzele nu in locurile precis : 
bilite, ci pe trotuar, ba chiar in, 
na verde a parcului. Un exemiilu 
acest sens ni l-a oferit condubătc 
auto Schimf Karol II, care 1* 8 
prilie şi-a parcat maşina in z 
verde, blocînd şi trotuarul. Deşii 
şoferul a fost amendat pentru dist 
gerea zonei verzi. întruclt trotu:- 
era blocat pietonii au format a 
prin zona verde.

In această porţiune a parcului, 
de se obişnuieşte şi parcarea ai 
buzelor, gardul viu de tuya a fost < 
trus pe circa 15 m. Ştiţi la ce sumă c 
evaluată paguba, luindu-se Ih cal 
doar costul materialului săditor? 
aproximativ 5 000 lei... Atenţiune, d 
zonele verzi costă! Fiecare cetăţi 
al urbei noastre este dator a le p 
tra, a le Îngriji.

Rubrică realizată 
OH. SACELEA 

(după scrisorii« primit« I« redac



VIETNAMUL DE SUD. In foto: popor al unei minorităţi din munţi, în
conjoară satul cu beţe de bambus ascuţite. Cu arme rudimentare şi un 
complex de tranşee, tuneluri şi gropi, au reuşit să învingă în mai multe 
rîndurl atacul trupelor americano—saigoneze. Satul se află undeva la

vest de Hue

Washington: Pregătiri în vederea ma
rilor demonstraţii antirăzboinice
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Turnură dramatică 
pentru trupele 
regimului Lon Noi

Pnom Penhi ;19 (Agerpres). — 
Lupte puternice- se desfăşoară, de 
24 de ore, în zona colinei Pich 
Nil, la 100 kilometri sud-vest de 
Pnom Penh, între forţele de re
zistenţă populară cambodgiene şi 
trupele regimului Lon Noi — a- 
nunţă agenţia France Presse. Pa
trioţii cambodgieni au lansat, în 
noaptea de duminică spre luni, 
atacuri împotriva unităţilor . ina
mice care încercau să degajeze şo
seaua naţională nr. 4. Un purtă
tor de cuvînt al comandamentului 
trupelor regimului Lon Noi a ară
tat că asalturile forţelor patriotice 
au început duminică la miezul 
nopţii şi continuau în zorii zilei 
de luni. Intre timp, luptele au luat 
o turnură dramatică pentru trupe
le regimului Lon Noi, menţionează 
agenţia citată. In ciuda interven
ţiei bombardierelor grele america
ne, trupele regimului Lon Noi au 
fost nevoite să părăsească poziţiile 
deţinute cu o zi înainte şi să se 
retragă pînă la kilometrul 93 de 
pe aşoseaua, nr. 9.

BERLIN 19. — Coresponden
tul Agerpres, Ştefan Deju, 
transmite: la Clubul oamenilor 
de cultură din Berlin a avut loc, 
la 19 aprilie, o conferinţă de 
presă consacrată aniversării se
micentenarului Partidului Co
munist Român. în cuvîntul 
său, ambasadorul român Nico- 
lae Ghenea a înfăţişat istoricul 
mişcării muncitoreşti în ţara 
noastră, subliniind momentul 
de însemnătate crucială pe ca
re l-a reprezentat în viaţa po
porului nostru crearea Partidu
lui Comunist Român. în conti
nuare, vorbitorul a evocat dru
mul parcurs de partid în cele 
cinci decenii de activitate, re- 
ferindu-se pe larg la succesele 
obţinute de poporul român în 
edificarea societăţii socialiste, 
sub conducerea P.C.R.

La conferinţa de presă au 
participat numeroşi reprezen
tanţi ai presei din R.D. Ger
mană, precum şi corespondenţi 
străini.

Washington 19 (Agerpres).- — 
Mii de persoane de pe' întregul 
cuprins al Statelor Unite au înce
put să sosească la Washington 
pentru a participa la marile de
monstraţii antirăzboinice ce vor 
fi organizate în zilele următoare 
în capitala americană. Printre a- 
ceste persoane se află un mare 
număr de foşti combatanţi în răz
boiul din Indochina şi membri ai 
familiilor s'oldaţilor americani 
căzuţi în Vietnam. Citeva sute 
de persoane s-au instalat în ju
rul monumentului lui Lincoln 
sau pe malul Potomacului, pe- 
trecînd nopţile în saci de dormit 
sau la adăpostul unor corturi.

„Coaliţia naţională de acţiune 
pentru pace“, „Coaliţia populară 
pentru pace şi dreptate“ şi alte 
organizaţii pacifiste cate organi
zează demonstraţiile antirăzboini

ce au primit un mesaj de salut 
din partea ministrului afacerilor 
externe al Guvernului Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud, Nguyen Thi 
Binh. Mesajul urează succes de
plin acţiunilor împotriva războiu
lui şi exprimă speranţa că mişca
rea pacifistă din S.U.A. va acţio
na cu mai multă eficienţă pentru 
o soluţionare politică a problemei 
vietnameze, astfel incit războiul să 
ia sfîrşit şi să se restabilească pa
cea în Vietnam.
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Prezenţa
Intîlnirea reprezentanţilor An

gliei, Australiei, Malayeziei, Sin- 
gaporelui şi Noii Zeelande, con
sacrată problemei creării „unei 
forţe comune militare“ în Asia de 
Sud-Est, s-a încheiat după o zi şi 
jumătate de dezbateri. Comunica
tul publicat la Londra, redactat în 
termeni „vagi“ după cum subli
niază presa londoneză, nu cuprin
de decît un singur element preci's: 
este vorba, după cum scrie 
ziarul »Guardian“, de îndeplini
rea dorinţei guvernului britanic 
de a-şi menţine „prezenţa milita
ră în Asia de Sud-Est“. S-a ma
terializat astfel proiectul guver
nului conservator de a revizui an
gajamentele precedentului cabinet 
laburist privind retragerea trupelor 
„de la Est de Suez“ pînă la sfîrşi- 
tul acestui an.

Potrivit ziarului „Scotsman“, 
scopul urmărit prin crearea „for
ţei comune militare“ este „de a 
proteja Malayezia şi Singapore 
împotriva unui atac din afară“. 
Dar, după cum subliniază acelaşi

CUBA. Spitalul psihiatric din Mazorra este considerat cel mai bun 
spital de acest gen din lume. Metoda de bază folosită aici este 
ergoterapia, adică, terapia prin muncă şi ocupaţie. în acest spital 
există continuu activitate şi mişcare, şi nu inactivitate ca în spi
talele obişnuite. O deosebită atenţie se acordă aici practicării spor

turilor. In foto: vedere parţială exterioară a spitalului

EVENIMENTUL PE SCURT

P a k is ta n

Apelul generalului 
Tikka Khan

Caraci 19 (Agerpres). — G enera
lu l T ikka Khan, guvernator şi ad 
m inistrator al legii m arţiale din 
Pakistanul de est, a cerut popu
laţiei „să sprijine forţele arm ate 
guvernam entale pentru ca acestea 
să-şi poată îndeplini m isiunea de 
restau rare a legii şi ordinii“, tran s
m it agenţiile Reuter şi Associated 
Press. In tr-un  apel difuzat de pos
tu l de radio Dacca, T ikka K han a 
m enţionat că m em brii P artidu lu i 
Liga Awami se pot alătura autori
tă ţilor guvernam entale pentru a le  
a ju ta  în eforturile depuse în  di
recţia norm alizării situaţiei, a re 
construcţiei părţii de est a ţării. 
Totodată, guvernatorul a cerut 
m em brilor serviciilor poliţieneşti, 
cît şi m ilitarilor să-şi reia activită

ţile normale. El a ară ta t că în 
provincia orientală nu există ali
m ente în depozite, dar că proviziile 
urm ează să sosească.

Pe de a ltă  parte, postul de radio 
oficial a comunicat că un ităţi ale 
arm atei guvernam entale au preluat 
controlul în noi zone din Pakista
nul de est. Astfel, ele au ajuns în 
localităţile B rahm anbaria şi A- 
khaura şi au înaintat din Chua- 
danga spre Meherpur. Postul de 
radio, citat de agenţia Associated 
Press, menţionează că „arm ata gu
vernam entală, care se deplasează 
în sectoarele de est şi de vest ale 
provinciei, n-a întîln it nici o re
zistenţă, iar populaţia locală s-a a- 
ră ta t dornică să coopereze cu mi
lita rii din Pakistanul de vest“.

încheierea lucrărilor
sesiunii interparlamentare

Caracas 19 (Agerpres). — Au lu
a t sfîrşit lucrările sesiunii de pri
m ăvară a  organism elor de condu
cere ale Uniunii interparlam entare, 
la care au participat 500 de parla
m entari din peste 50 de ţă ri ale 
lumii.

Din România a fost prezentă o 
delegaţie compusă din Mihail Le
vente, preşedintele G rupului ro 
m ân al Uniunii interparlam entare, 
Tudor Drăganu, vicepreşedinte, şi 
M ircea Angelescu, m em bru în Co
m itetul de conducere. M embrii de
legaţiei rom âne au participat ac
tiv  la  dezbaterea proiectelor de re
zoluţii în cadrul comisiilor reuniu
nii de la Caracas. Astfel, M ihail 
Levente a  luat cuvîntul în proble
m a „Apropierea în tre  naţiun i o 
garanţie a păcii", exam inată de 
către Comisia pentru  studiul pro
blemelor politice, securităţii in te r
naţionale şi dezarmării. M ircea 
Angelescu a lua t parte la  dezbate

rea privind „măsurile în favoarea 
dezarmării, îndeosebi a dezarmării 
nucleare, şi a creării de zone de- 
nuclearizate“. în  . Comisia pentru 
studiul problem elor parlam entare 
şi juridice, prof. Tudor Drăganu a 
prezentat o intervenţie referitoare 
la  „im portanţa comisiilor perm a
nente pentru dezvoltarea activităţii 
parlam entelor“.

Sesiunea de la  Caracas a adop
ta t ordinea de zi a viitoarei Confe
rin ţe  a U niunii interparlam entare, 
care va avea loc în septem brie a.e., 
la Paris, precum şi proiectele de 
rezoluţii care vor fi supuse dezba
terilor viitoarei reuniuni. Aceste 
proiecte se referă la convocarea 
conferinţei general-europene pen
tru  securitate, problem ele dezar
m ării, folosirea sateliţilor artificiali 
in  domeniul comunicaţiilor in terna
ţionale, lupta îm potriva discrimi
nării rasiale şi problemele dezvol
tării.

„La Pst de Suez“
ziar, »nid una din ţările vecine, 
respectiv Indonezia, Tailanda, sau 
Birmania, nu manifestă intenţii 
agresive, nici acum, nici în viito
rul previzibil“. „Interesul An
gliei“, la care s-a referit premie
rul Heath la începutul conferinţei, 
înseamnă, de fapt, „protejarea in
vestiţiilor şi a comerţului britanic“ 
în regiunea respectivă. Şi pentru 
aceasta, contribuabilii englezi vor 
trebui să acopere cheltuieli supli
mentare de 7 milioane lire ster
line.

Acest „aranjament militar“ este 
departe de a-i satisface pe iniţia
torii britanici care ar fi preferat 
constituirea formală a unui pact 
militar. Diplomaţia britanică a 
lansat chiar o denumire pentru 
proiectul pact: — ANZUK, — du
pă iniţialele celor trei ţări, Aus
tralia, Noua Zeelandă şi Anglia, 
dispuse „să garanteze securitatea“ 
Malayeziei şi Singaporelui. Din 
planurile iniţiale a rezultat un a- 
ranjament al cărui mecanism, du
pă cum subliniază ziarul „Times“, 
nu va putea fi declanşat automat,

zalo Arias, conducător al mişcării 
pacifiste, împotriva căruia a fost 
reluată urmărirea judiciară sub a-

ci numai după „consultări“ între 
cei cinci parteneri. Aranjamentul, 
care va intra în vigoare de la 1 
noiembrie, nu va avea un orga
nism permanent, secretariat sau 
grupe de lucru, ci doar un con
siliu consultativ, cuprinzînd pe 
ambasadorii celor cinci, care se 
va întruni periodic.

Potrivit ziarului „Times“, „ca
racterul vag al noului aranjament 
este datorat Malayeziei“, care do
reşte să se menţină pe cît posi
bil pe linia politicii sale de neali
niere. »Noi, a declarat premierul 
malayezian, Abdul Razak, consi
derăm că sarcina apărării ţării 
noastre cade, în primul rînd, a- 
supra noastră“. In legătură cu a- 
eeasta, trebuie menţionat şi faptul 
că baza militară de instrucţie 
de la Johore, aflată sub controlul 
Angliei, va trece în viitor sub 
controlul Malayeziei pe teritoriul 
căreia se află. Şi această hotărîre 
a fost luată împotriva intenţiei 
britanicilor, care doreau să-şi păs
treze controlul asupra bazei res
pective.

NICOLAE PLOPEANU
Corespondentul Agerpres la 

Londra

ORIENTUL APROPIAT
a  Preşedintele Anwar Sadat despre 

formarea „Federaţiei Republicilor
Arabe“

B 0  reuniune a cabinetului israelian
Cairo 19 — Corespondentul A- 

gerpres, Constantin Oprică, trans
mite: într-un mesaj radiotelevizat, 
preşedintele egiptean Anwar Sa
dat a anunţat formarea unei fede
raţii între R.A.U., Siria şi Libia, 
care va avea denumirea de „Fe
deraţia Republicilor Arabe“.

Preşedintele a subliniat că 
scopul federaţiei constă în „eli
berarea teritoriilor arabe ocupa
te“. Această federaţie, a precizat 
vorbitorul, trebuie să rămînă des
chisă oricărui stat arab liber, a- 
dăugînd că cei trei preşedinţi au 
adoptat statutele fundamentale ca
re vor fi considerate bazele creă
rii federaţiei. O comisie tripartită 
va fi însărcinată cu elaborarea 
Constituţiei federale, care urmea
ză să fie ratificată de fiecare re
publică. Statutele fundamentale 
vor fi supuse unui referendum 
popular, simultan în fiecare repu
blică, referendum care a fost fixat 
pentru 1 septembrie 1971.

Preşedintele R.A.U. a menţio
nat că Federaţia va avea un sin
gur steag, o singură emblemă, un 
singur imn naţional, precum şi o 
singură capitală. Va fi constituit 
un consiliu federal, alcătuit din 
cei trei şefi de stat care va fi or
ganul executiv suprem al federa
ţiei. Consiliul va alege preşedinte
le şi va adopta decizii prin vot 
majoritar. Se prevede, de aseme
nea, formarea unui comandament 
militar, care se va ocupa de in
strucţia şi desfăşurarea forţelor 
dintr-o ţară membră într-alta. Fe
deraţia, a subliniat preşedintele 
R.A.U., îşi asumă problemele pla
nificării naţionale şi stabilirea pro
gramelor de dezvoltare, ale învă- 
ţămîntului, educaţiei şi informa
ţiilor, precum şi conducerea insti
tuţiilor economice cu caracter fe
deral.

Statutele Federaţiei stabilesc că 
fiecare republică va putea încheia 
tratate, convenţii şi acorduri cu 
ţări străine şi va avea posibilita

tea să schimbe reprezentanţe di
plomatice şi consulare, a spus An
war Sadat.

La Cairo s-a anunţat că miercuri, 
21 aprilie, se va reuni Comitetul 
Executiv Suprem al Uniunii So
cialiste Arabe, spre a aproba acor
dul de proclamare a Federaţiei 
Republicilor Arabe. Apoi, va fi 
convocat Comitetul Central al U- 
niunii Socialiste Arabe pentru a 
pregăti Congresul naţional al 
U.S.A., care se va ţine înaintea 
referendumului.

De asemenea, Proiectul Federa
ţiei urmează să fie supus dezba
terii Consiliului comandamentului 
revoluţiei din Libia, precum şi Co
mandamentului regional al parti
dului Baas, guvernului şi Consi
liului popular din Siria.

*
Tel Aviv 19 (Agerpres). — Ca

binetul israelian a analizat în ca
drul reuniunii de duminică posi
bilităţile de redeschidere a Cana
lului de Suez, pe baza propuneri
lor avansate de R.A.U., anunţă 
agenţiile de presă.

Comunicatul dat publicităţii la 
încheierea reuniunii informează că 
ministrul de externe, Abba Eban, 
a făcut o expunere asupra evolu
ţiei evenimentelor din Orientul A- 
propiat. Un purtător de cuvînt o- 
ficial a precizat, pe de altă parte, 
că guvernul nu a luat nici o hotă- 
rire în legătură cu problemele dis
cutate.

*
Caracas 19 (Agerpres). — Con

ferinţa Uniunii Interparlamentare, 
reunită în capitala Venezuelei, s-a 
pronunţat pentru stabilirea în O- 
rientul Apropiat a unei păci juste, 
pe baza rezoluţiilor Consiliului de 
Securitate al O.N.U. Delegaţia ţă
rii gazdă a prezentat participan
ţilor la reuniune un text în care 
se cere părţilor interesate din zo
nă să colaboreze cu Gunnar Jar
ring. Propunerea venezueleană a 
fost aprobată cu 73 de voturi 
(două contra şi trei abţineri).

Mişcarea grevistă 
din Italia

Roma 19 (Agerpres). — La în
ceputul acestei săptămîni, Italia 
cunoaşte un nou val de greve, 
care au afectat luni cele două 
principale oraşe ale ţării — Ro
ma şi Milano. 20 000 de lucrători 
de la căile ferate au declarat du
minică seara o grevă de 24 de 
ore in întreaga regiune Lombar
dia. Greviştii, sprijiniţi de cele 
trei mari centrale sindicale, re
vendică îmbunătăţirea condiţiilor 
de muncă şi de trai, precum şi 
realizarea reformei construcţiilor 
de locuinţe. La Milano, au înce
tat lucrul muncitorii textilişti, iar 
tipografii de la ziare au anunţat 
greve perlate de cite 24 ore, de 
luni pînă miercuri.

Din sectorul poştal s-a anunţat 
că 30 de tone de scrisori şi pa

chete se află la centrele de triaj 
ale capitalei italiene, iar presa 
menţionează că vagoane poştale 
întregi nu au fost încă descărcate. 
Greva generală a poştaşilor ita
lieni, încheiată vineri, a fost ur
mată de o serie de greve perlate; 
potrivit observatorilor din Roma, 
situaţia nu va reveni la normal 
în acest sector pînă miercuri. Tot 
în capitala italiană, medicii de la 
spitalele universităţii se află, în- 
cepînd de luni, într-o grevă de 
două zile, fiind asigurate numai 
serviciile de urgenţă. Sindicatele 
au declarat că personalul medical 
cere îmbunătăţirea situaţiei sale 
economice. Miercuri, la Roma se 
vor afla în grevă lucrătorii din 
transporturile publice.

•  GUVERNUL REPUBLICII 
DEMOCRATE VIETNAM SALU
TA INTENŢIA NORVEGIEI
de a stabili relaţii diplomatice cu 
R.D.V., a • declarat ministrul afa
cerilor externe al R.D. Vietnam, 
Nguyen Duy Trinh, într-un in
terviu acordat agenţiei V.N.A. 
Referindu-se la declaraţia din 18 
martie a premierului Norvegiei, 
Trygve Bratelli, referitoare la in
tenţia guvernului său de a recu
noaşte R.D. Vietnam, Nguyen 
■Duy Trinh a arătat că aceasta co
respunde intereselor şi aspiraţii
lor popoarelor celor două ţări. 
ÎPolitica externă a guvernului R.D. 
Vietnam, a menţionat el, prevede 
^stabilirea de relaţii diplomatice şi 
:cru alte state pe baza principiilor 
coexistenţei paşnice.

•  IN CADRUL UNEI REUNI
UNI A ORGANIZAŢIEI DE TI
NERET A UNIUNII CREŞTIN- 
DEMOCRATE „JUNGE UNION“,
din landul vest-german Renania 
de Nord-Westfalia, participanţii 
i-au pronunţat în favoarea stabi
lirii de contacte oficiale cu orga
nizaţiile de tineret din ţările so
cialiste, inclusiv din R.D. Germa
nă, anunţă agenţia D.P.A.

•  NOI INCIDENTE AU AVUT 
LOC DUMINICA IN IRLANDA 
DE NORD unde s-au produs trei 
explozii la cluburi ale extremişti
lor protestanţi din apropierea 
Belfastului. In acelaşi timp tru
pele britanice au continuat, în 
districtul Ballymacarett din Bel
fast, percheziţiile al căror scop 
oficial este „căutarea de arme şi 
muniţii“. Aceste percheziţii au 
stirnit numeroase proteste, atît 
din partea populaţiei protestante 
cît şi catolice care au organizat 
manifestaţii în faţa unor posturi 
de poliţie din capitala Ulsterului.

•  GUVERNUL MEXICAN A 
EXPROPRIAT în nordul ţării ma
sive forestiere totalizînd 750 000 
de hectare. Majoritatea pădurilor 
în cauză erau stăpînite ilegal de 
particulari nord-americani sau 
autohtoni, care, obţinînd conce
sionarea anumitor terenuri pentru 
construcţia unei căi ferate, le-au 
„lărgit“ în dauna locuitorilor ace
lor ţinuturi, transformîndu-le în 
domenii proprii.

•  TRIBUNALUL ORDINII PU
BLICE DIN MADRID l-a con
damnat pe preotul Francisco Gar
cia Salve la un an închisoare şi 
10 000 pesetas amendă pentru 
„propagandă subversivă“. Aceeaşi 
instanţă l-a condamnat, in con
tumacie, pe Jose Cleto Mendieta, 
membru al mişcării basce, la trei 
ani închisoare şi 10 000 pesetas 
amendă sub acuzaţia de „aparte
nenţă la o organizaţie ilegală“. A- 
ceste măsuri survin la scurt timp 
după arestarea scriitorului Gon-

•  Savanjii ameri
cani şi vest-germani
intenţionează să cre
eze marţi noaptea 
un nor artificial de 
bariu la 134 000 ki
lometri deasupra A- 
mericii Centrale, a 
anunţat N.A.S.A.
Experienţa, una din
tre cele mai intere
sante din domeniul 
cercetării spaţiale, 
este destinată stu
dierii forţei şi linii
lor cîmpului mag-

cuzaţia de „atentat la securitatea 
internă a statului“.

•  CONTINUlND APLICAREA 
REFORMEI AGRARE, AUTORI
TĂŢILE PERUANE au expropriat 
alte şase latifundii situate în de
partamentul Lima, precum şi în 
regiunile centrale şi sudice ale 
ţării. Pămînturile expropriate in
tră în administrarea Direcţiei ge
nerale pentru aplicarea reformei 
agrare, urmînd a fi ulterior re
partizate obştilor ţărăneşti.

cu ochiul liber, ca 
o lună plină, de pe 
toată emisfera vesti
că. Norul se va dis
persa treptat, pe 
măsură ce bariul se 
va ioniza. Ionii de 
bariu se vor dis
pune de-a lungul li
niilor cîmpului mag
netic terestru care 
vor putea fi astfel 

aju- 
a-

netic terestru la a- 
ceastă altitudine. La 
20 aprilie, va fi lan
sată în acest scop o 
rachetă, cu un con- 
teiner în care se 
vor afla 17 kilogra
me de oxid cje ba
riu. La altitudinea 
proiectată, oxidul de 
bariu va fi eliberat 
din conteiner şi el 
se va transforma în
tr-un nor care, timp 
de 15—20 de minu
te, va putea fi zărit

identificate cu 
torul aparatelor 
flate la sol.

FRANŢA. Aeroportul -Orly se transformă încetul cu încetul, adaptîndu-se exigenţelor transportului cu avioane gi 
gant de tip Boeing 747. în acest scop a fost creată o nouă aerogară. In ioto: vedere aeriană a noii aerogări 

Orly est. în planul doi se vede turnul de control de ia Orly sud
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